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Winterprik februari 2021  -  Sneeuwvrij houden en onderhoud van gewest- en snelwegen

In de week van 8 februari 2021 waren er verschillende dagen waarop de temperatuur niet 
boven het vriespunt uitkwam. De hele week werd flink gestrooid op de verschillende wegen 
en fietspaden in Vlaanderen. De vriestemperaturen zijn inmiddels achter de rug. Zodra het 
begint te dooien, wordt traditioneel ook de winterschade aan het wegdek goed zichtbaar, 
met scheuren en putten. 

1. Hoeveel ton strooizout werd gestrooid op de gewest- en snelwegen (en ernaast 
liggende fietspaden) sinds 1 oktober 2020? Welke andere initiatieven werden er in die 
periode genomen om de wegen sneeuwvrij te maken? Wat was de kostprijs hiervan? 

Graag per deelvraag een opsplitsing per provincie.

2. Welke initiatieven, naast het strooien van de wegen, nam het Agentschap Wegen en 
Verkeer (AWV) tijdens de winterprik om de wegen en fietspaden veilig te maken voor 
bestuurders en fietsers? Wat was de kostprijs hiervan? 

Ook hier graag per deelvraag een opsplitsing per provincie.

3. Kan de minister, voor de periode 2016-2020, een jaarlijks overzicht geven van de 
herstellingswerken aan het wegdek van gewestwegen, snelwegen en fietspaden, na 
schade die werd veroorzaakt door de winterse weersomstandigheden? Wat was de 
kostprijs? 

Graag een oplijsting per provincie.

4. Kan de minister per provincie een overzicht geven van de gewestwegen en de 
fietspaden waar sinds 1 oktober 2020 winterschade werd vastgesteld? Welke komen 
in aanmerking om hersteld te worden? Indien mogelijk graag met een timing van 
geplande uitvoering van de werken. 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 774 van 17 februari 2021
van BERT MAERTENS

Graag verwijs ik u ook naar de antwoorden die ik gegeven heb op twee vragen om uitleg 
(nr. 1955 van uzelf en nr. 1993 van mevr. Fournier) over dit item in de commissie voor 
Mobiliteit en Openbare Werken van 4 maart 2021.

1. Hieronder vindt u het overzicht per afdeling van de hoeveelheid gestrooide 
smeltmiddelen in de periode 1 oktober 2020 tot en met 28 februari 2021.

Provincie Totale hoeveelheid verbruikte 
smeltmiddelen (ton)

West-Vlaanderen 7.050

Limburg 6.200

Oost-Vlaanderen 6.450

Antwerpen 6.500

Vlaams Brabant 5.050

Totaal 31.250

Voor het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) is het belangrijk dat bij de 
communicatie over de kostprijs voor de uitvoering van de winterdienst correcte 
gegevens meegegeven worden. Aangezien er een maandelijkse afrekening plaatsvindt 
als ook boetes en straffen opgelegd kunnen worden die op hun beurt betwist kunnen 
worden, is AWV van mening dat het beste overzicht van de kostprijs van de uitvoering 
van de winterdienst op jaarbasis gegeven wordt.

2. AWV zet vooral in op het informeren van de weggebruiker als ook de externe partners. 
Afhankelijk van de winterse omstandigheden kan AWV zijn communicatie opschalen. 
Zo zal er bij normale winterse omstandigheden voornamelijk via sociale media 
gecommuniceerd worden, bij extreme winterse omstandigheden zal AWV, al dan niet 
in samenwerking met de Federale Wegpolitie, een persbericht opstellen.
Bij een winterprik zoals begin februari 2021 doet men binnen AWV beroep op het WAP 
(Winteractieprotocol) dat opgestart werd in 2012. Hierbij is er een nauwe 
betrokkenheid van AWV en de Federale Wegpolitie van kracht. Op deze manier is er 
een nauwe link tussen de strooidiensten van AWV, de communicatie naar de burger, 



de meldingen die enerzijds van de politie komen als ook meldingen vanuit het Vlaams 
Verkeerscentrum en kan men snel ingrijpen waar nodig.

Bijkomend zal men de partners (dit zijn oa. lokale besturen, organisaties zoals De Lijn, 
politiediensten,...) op regelmatige basis op de hoogte houden van de stand van zaken 
aangaande de ondernomen acties als ook wat men verwacht voor de komende uren.

3-4.De schade aan de weg is niet altijd gemakkelijk toe te wijzen aan één bepaalde 
oorzaak.

Het is niet mogelijk om schade specifiek toe te wijzen aan de gevolgen van het 
winterweer en bijgevolg kan een dergelijke inventaris niet meegegeven worden. 


